

Стоят вагоны, уплывают деньги, спросить не с кого (1-4 стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 22 (9857) Вторник, 5 февраля 2002 года

ТИРАЖ 20.685

Лента новостей

Адвокат бывшего главы корпорации «Engel» Кеннета Лэя известил Конгресс США о том, что его подзащитный отказывается давать показания перед Конгрессом.

Олимпийский комитет России, возможно, будет участвовать в конкурсе на право вещания на шестом канале. Глава ОКР также не исключил, что «Лукойл» мог бы стать соучастником Олимпийского комитета для «достижения той программы, где должен быть спортивный канал».

В колонии строгого режима в поселке Славяновка Калининградской области 3 февраля несколько заключенных вскрыли себе вены, протестуя против плохих условий содержания.

Выступая на пленарном заседании Всемирного экономического форума в Нью-Йорке, М.Касьянов приветствовал содействие администрации США в представлении российской экономики на мировой рыночной. По мнению премьера, Россия есть что предложить миру на условиях свободного и взаимовыгодного обмена.

В Аргентине обнародованы подробности переработанного и согласованного правительством плана восстановления экономики страны. Понедельник и вторник объявлены «банковскими каникулами». Это позволит получить время, необходимое для проведения всех необходимых изменений согласно плану восстановления экономики.

В популярной компьютерной программе для обмена аудиозаписями Morpheme была обнаружена «дыра» в системе защиты, которая сделала возможным доступ к хранившейся на жестком диске личной информации миллионов пользователей.

В Брюсселе завершились первые дебаты, которые российская делегация вела с представителями стран Европа, надеясь добиться отсрочки запрета на допуск некоторых типов российских самолетов в аэропорты стран ЕС. Для России они не увенчались успехом. Уже через два месяца большинство российских пассажирских воздушных судов не смогут осуществлять рейсы в Европу.

В московском аэропорту «Шереметьево-2» похищены 43-летняя женщина и двое ее детей - 18-летняя дочь и 14-летний сын. Как сообщили РИА «Новости» в МВД России, похитителей было четверо. Они напали на своих жертв в воскресенье на автостоянке у здания аэропорта. Приняты меры к разыскиванию потерпевших и задержанию преступников.

По сообщениям российских и мировых СМИ

ОКРУГ ГОТОВ РАБОТАТЬ СОВМЕСТНО. НО НЕ В ОДНИ ВОРОТА

Мария ЛЕБЕДЕВА

Железнодорожникам вряд ли приходится рассчитывать на легкий и безболезненный ход реформирования МПС. Болевые точки и серьезно назревшие нарывы вскрылись на заседании транспортной комиссии по Восточному региону при правительстве Ханты-Мансийского автономного округа в пятницу.

Как показало заседание, на которое собралось первые лица Свердловской железной дороги, почтовые у железнодорожников общие. Но решить их самостоятельно, без помощи (разумеется, прежде всего финансовой) иные сотрудники самогодоступного вида транспорта не в силах. Железнодорожники были многоречивы и откровенны. Поток откровений, собственно, откровениями называть в прямом смысле нельзя: все беды железнодорожного транспорта хорошо известны и неоднократно проговорены. На заседании, скажем, прозвучал суммарный итог - реформирование необходимо, денег не хватает, проблем накопилось много, помогите, правительство ХМАО и муниципальные образования, чем можете.

Проблемы озвучивались в вариантах применительного разного географических точкам, оставаясь по сути едиными. Так, первый заместитель начальника Сургутского отделения Свердловской железной дороги Валерий Фомин поведал, что есть немало замечаний к ряду предприятий ХМАО и ЯНАО, некачественно использующих перевозки вагонов. Сутки просты вагонов обходятся минимум 450-600 рублей. И если раньше были структуры, в чьи обязанности входило контролировать простоту и взыскивать с виновников, то сегодня ничего подобного нет. Стоят вагоны, уплывают деньги, спросить не с кого.



Состоившийся Валерий Константинович и на недостаток внимания пассажирам. Надо бы повысить комфортность передвижения по железной дороге, улучшить обслуживание, да денег нет и кадров не хватает. Между тем воспользоваться железной дорогой может себе позволить практически каждый: цены на самолет и поезд остаются несизимеримыми - до Екатеринбурга с самолетом три тысячи рублей, купеческим вагоном - 750. Кроме того, тарифы на железнодорожные перевозки не вышли с 1957 по 2000 год. Несколько позже директор Сургутской дирекции по обслуживанию пассажиров Александр Дубинин добавил, что пассажиро-километр стоит всего 30 копеек. «Это несерьезно. Скажите, далеко ли можно уехать на 30 копеек? Пассажирские перевозки остаются убыточными».

Кадровая проблема у железнодорожников сохраняет за видную актуальность. Первопричиной Фомин назвал низкую зарплату, корни которой, по его мнению, кроются в дисбалансе экономики. В результате зарплата у железнодорожников ничтожна даже по сравнению с бюджетными структурами: Валерий Фомин назвал цифру в две тысячи рублей.

Контейнерная площадка станции Сургут уже не выдерживает никакой критики. Ее необходимо модернизировать, причем как можно скорее. Денег опять же нет. Кстати, проблему с контейнерной площадкой испытывает и наш сосед - Нижневартовск. Все точно так-площадка для контейнерных грузов нуждается в развитии, средств на развитие нет.

Окончание на 4-й стр.



По сведениям Сургутского гидрометеобюро

5 февраля днем в окрестности города, в районе Бородиново, выпало 10 см снега. Вечером температура опустилась до -25... -27 градусов, днем -18... -20 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

6-7 февраля ПО ОКРУГУ наблюдалась метель. Вечером южный, юго-западный ветер 7-12 метров в секунду. Температура ночью -16... -22 градуса, днем до -10 градусов, днем -11... -16 градусов, местами до -22 градусов.

Минимум температуры 5 февраля была зарегистрирована в 19:00 по UTC (-43.0°C). Абсолютный минимум в 1985 году -14.0°C.

НЕ ИЩИ...	НЕ ТРАТЬ ВРЕМЯ	ПОЗВОНИ
МАЛЫШ	Европа	
(3462) 51-55-55, 28-57-67		
628409, Тюменская область, г. Сургут		
Островского, 14/2		
http://europe.zbk.ru		

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ
К нам едет
украинский
президент

В понедельник, 11 февраля, начнется двухдневный визит президента Украины Леонида Кучмы в ХМАО. Как сообщил «СТ» генеральный консул Украины в Тюмени Павел Мысник, 12 февраля Кучма проведет в Сургуте.

«Это рабочий визит президента Украины, предпринятый им в рамках Года Украины в России, - уточнил П.Мысник, с которым мы связались по телефону. - Есть договоренность между руководителями наших стран о взаимном посещении регионов. Первый регион, который посетит наш президент, - это как раз Ханты-Мансийский автономный округ. Интерес к этому региону на Украине особый в первую очередь потому, что мы получим значительную часть энергоресурсов как раз из этого субъекта Федерации».

Запланированы встречи с предпринимателями и банковскими структурами округа, поскольку президента сопровождают украинские деловые круги, а также представители министерств и ведомств. Кроме того, Леонид Кучма намерен встретиться с руководством «Сургутнефтегаза», «Сургутгазпрома», а также с украинской диаспорой.

Как рассказал генеральный консул Украины в Тюмени, президент везет с собой артистов, которые порадуют земляков, проживающих в Сургуте, большой концертной программой.

Детали визита уточняются.

Ирина ЛЕНЬКИНА

Пресса угадала, а начальник поощрил

Предпочтения прессы и жюри профессионального учителяского конкурса в этом году совпали.

Именно преподавателю английского языка Наталии Филяровской, помимо приза журналистских симпатий, досталась главная награда и титул «Педагог года 2002». Любопытно, что этот статус принес Наталии и неожиданную материальную выгоду. Руководитель образовательного учреждения, в котором она работает, Валерий Салахов публично озвучил, что вместе с подарком в виде кинокамеры педагога ждет и финансовое поощрение - ежемесячная персональная надбавка в размере одной тысячи рублей. Начинание весьма похвальное и, на наш взгляд, требует повсеместного распространения.

Победителем параллельного конкурса - «Сердце отда детям» среди педагогов дополнительного образования стала воспитатель изобразительной деятельности детского сада «Мальвина». 29-летняя Людмила Попираико, кроме того, получила диплом «Красота и утонченность», что, вероятно, характеризует не только содержание ее уроков.

Подробнее об итогах конкурса читайте в следующем номере «Сургутской трибуны».

Лилия СТЕПАНОВА

Ирина ЛЕНЬКИНА

30 января, как уже сообщала «СТ», впервые за свою историю Дума Ханты-Мансийского округа третьего созыва могла собраться в полном составе. Могла, но не собралась. Назаседании присутствовал 21 депутат, голосовавших было на одного больше. По традиции, голосом генерального директора АО «Сургуннефтегаз» Владимира Богданова распоряжался его заместитель по капитальному строительству, депутат от Сургутского района Александр Резялов. Впрочем, регламент работы Думы позволяет голосовать по доверенности.

На первом заседании в 2002 году депутаты подвели черту под итогами работы в 2001 году, а также приняли ряд принципиальных законов.

ЧАСТЬ ПЕРВАЯ. ИТОГОВАЯ

Итоги работы Думы ХМАО за первый год со- зыва подводила Любовь Чистова, заместитель председателя Думы ХМАО по социальной политике. Чтобы не повторяться, отметим, что в своем выступлении она высказала благодарность в адрес прокуратуры автономного округа, судебного департамента и управления юстиции ХМАО. Это спасибо ценно тем, что в связи с постоянными изменениями в законодательстве федеральном окружным законодательством то и дело приходится возвращаться к законам, действующим на территории ХМАО, выявлять в них несоответствия и принимать решения об отмене действия того или иного документа.

Рискнем предположить, что процедура эта не слишком приятна депутатам Думы округа, тем более когда тебе указывают на недостатки в твоей работе... Та же Л. Чистова, выступая с трибуны, упомянула о том, что две стороны - депутаты Думы и юристы «порой сердились, не соглашались, неоднократно возвращались к тому или иному документу, но в целом сработали продуктивно». Соблазн принять СВОЙ закон, благо федеральные законодательство во многом противоречиво, всегда велик. Противовесом ему выступали как раз те структуры, со словами благодарности которым обратилась зампредседателя Думы.

Отдельно хотелось бы остановиться на докладе председателя комиссии по бюджету Думы ХМАО Александра Резялова. Он отметил, что в минувшем году бюджетной комиссии пришлось в общем-то непросто: решения, которые рассматривала комиссия, «всегда для обсуждения сложны, так как они затрагивают интересы исполнительной власти, избирателей и налогоплательщиков».

Основным законом, над которым работала комиссия под руководством Резялова, конечно, был бюджет на 2002 год. В связи с сокращением налоговых доходов возникли перекосы в бюджетной обеспеченности муниципальных образований. Сверстать бюджет-2002 депутатам помог окружной закон о порядке составления, рассмотрения и принятия проекта бюджета автономии, принятый 18 апреля 2001 года. По свидетельству главы комиссии, в определенные законом сроки были проведены депутат-

противном случае, подчеркнул Лоторев, любая инициатива рискует быть зарубленной в «бюрократической регламентной толкучке». В 2002 году Государственная Дума приступит к работе над Жилищным и Таможенным кодексами, продолжит вносить поправки в

фонды с неблагоприятными экологическими характеристиками. Сегодня мы остановимся на первом.

Евгений Коваленко, председатель комитета по труду ХМАО, защищал внесение изменений в закон «Об администрации» ответственно-

территорию Ханты-Мансийского округа ожидается к лету».

Но рассказы о нижневартовском сумасшедшем не тронули окружных законодателей. (Далее ход дискуссии мы приводим почти дословно. - И.Л.)

А. Резялов. Какую роль

случае нельзя. Этот закон запрещает вахтовый метод, он его не регулирует! Вы его почитайте и поставьте себя на место руководителя, который, во-первых, должен чуть ли не ежемесячно отчитываться в службу занятости, во-вторых, составить штатное расписание на три года вперед - как он будет привлекать, кого и сколько... Если он этого не сделает, ему органы местного самоуправления имеют право не согласовать привлечение сторонней рабочей силы. Мы заложили в закон (его, кстати, принимала Дума прошлого созыва. - И.Л.) такие статьи, которые позволяют главе администрации города вообще запретить вахтовый метод. Ни в коем случае его принимать нельзя. Это правовая дубина.

Л. Чистова. Сразу после принятия закона мы радовались и хлопали себе в ладоши. Может, благодаря этому закону в ХМАО стало меньше безработных? Сейчас ситуация изменилась. У нас и сомнений не было, пока вопрос об ответственности не встал. Поэтому говорить о негодности закона, о том, что он требует радикального пересмотра, на мой взгляд, неверно. Другой вопрос, правильно ли, что руководителем надо бить проблем за ту или иную невыполненную формуальность? Я не знаю, надо ли создавать рабочую группу по доработке вновь созданного правительства законом, поскольку ни одного предложения пока не поступало. Стоит ли вводить административную ответственность? Давайте проголосуем.

Е. Коваленко. Он работает в основном в отношении крупных организаций. Законом предусмотрено, что при возникновении потребности в рабочей силе пророгативу имеют местные жители. Кстати, многие получили работу. Ну, и условия труда и быта крупные предприятия организуют соответствующие.

...

А. Резялов. А если закон работает, то на каком основании мы хотим административную ответственность ввести?

Е. Коваленко. Многие не соблюдают те процедуры, которые описаны в этом законе. Он нужен не для того, чтобы размахивать дубинкой и всех подряд штрафовать, а только в случае грубых нарушений.

А. Резялов. Принятый новый Трудовой кодекс не содержит даже строчки о том, что кто-то с кем-то должен согласовывать вахтовый метод. Не входит ли это в противоречие с новым КЗоТом?

Е. Коваленко. В КЗоТе есть раздел, несколько статей, регулирующих вахтовый метод организации работ.

А. Резялов. Но там вообще нет условия о согласовании с местными органами власти.

Е. Коваленко. В федеральном нет, а в окружном есть. Мы это согласование окружным законом ввели. Многие органы местного самоуправления даже не знают, куда привлекают, кого, в каком объеме?

В. Пичугов, депутат от Нижневартовского района. Исторически наш округ работает с вахтовиками. Это и строители, и буровики, другие специалисты, которые так или иначе востребованы сегодня в Ханты-Мансийском округе. Если спад производства - меньше вахтовиков привлекается, подъем - проходят многие из числа вахтовиков.

Предлагаю принять дополнения в закон об административной ответственности в окончательном чтении, включив юридическую ответственность за неисполнение окружного закона. Необходимость принятия этого закона именно сегодня вызвана тем, что приток рабочей силы на

этапе дискуссия, суть которой мы передали, за кончилась тем, что за введение административной ответственности проголосовали два депутата, двое воздержались, 18 проголосовали против. Правительству теперь необходимо либо пересматривать закон, либо доказывать необходимость его принятия каждому депутату в отдельности, либо о нем забыть. Так и принимаются законы.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО

С ЗАСЕДАНИЯ ОКРУЖНОЙ ДУМЫ

Всяк кулик свое болото хвалит

ские слушания, и проект закона о бюджете своевременно поступил на обсуждение в первом чте-



нии, а затем и принят.

Подводя итоги работы комиссии за 2001 год, А.Ф. Резялов отметил ту ее часть, которая была направлена на совершенствование налогового законодательства. В частности, в июне закон о едином налоге на вмененный доход был принят в новой редакции, но, поскольку это во многом эмпирический документ, к нему приходится возвращаться довольно часто. «Тут, как говорится, никуда не денешься», - подытожил Александр Филиппович. В течение прошлого года внесены изменения в закон о налоговых льготах, в порядке законодательной инициативы переданы предложения во вторую часть Налогового кодекса. «В целом комиссия работает слаженно, - подчеркнул Резялов, - вносит на рассмотрение продуманные извещенные решения. Равнодушных в нашей комиссии нет».

Александр Лоторев, депутат Государственной Думы, рассказал о некоторых итогах работы Государственной Думы РФ и о взаимодействии с парламентом ХМАО. Минувший год депутат от Ханты-Мансийского округа в Госдуме назвал прорывом в законодательной деятельности: принятого огромное количество принципиально важных для страны законов, в том числе нескольких кодексов (налоговый, гражданский, земельный, трудовой, административный и другие).

Что касается взаимодействия с окружным парламентом, Лоторев призвал своих коллег в Ханты-Мансийске активнее участвовать в слушаниях, которые проводятся в Госдуме, поскольку на начальном этапе обсуждения легче согласовать позиции с правительством или президентской администрацией. В

налоговое законодательство, появится новый закон о гарантиях избирательных прав граждан.

Представитель губернатора в Думе ХМАО Георгий Герловский высказался в том смысле, что благодаря усиленной работе парламентариев нижней палаты российского парламента будет чем заняться и в Ханты-Мансийске. «Нет предела совершенству», - философски заметил Виталий Георгиевич. - Хочу надеять-

ся, что наше сотрудничество будет по-прежнему содержательным и полезным».

Сергей Холманский, депутат от Белоярского района, озвучил критические замечания в организацию работы счетной палаты. «Это орган, имеющий огромное значение для депутатского корпуса, - высказал он свою точку зрения. - Дело в том, что у меня сложилось устойчивое мнение о некоторой дозированности информации, которую получают депутаты от счетной палаты, и некоторой ограниченной возможности доступа к этой информации. Я бы хотел, чтобы в работе счетной палаты была ритмичность и прозрачность в проведении проверок и докладах об этом». Как нам стало известно, счетная палата Думы ХМАО уже не первый год возглавляет Евгений Маслов, в прошлом работавший в органах госбезопасности. Поэтому упрек Холманского кажется более чем справедливым... Привычка - она вторая натура.

**ЧАСТЬ ВТОРАЯ.
ЗАКОНОТВОРЧЕСКАЯ**

Всего в проекте повестки дня 30 января значилось 23 пункта. Основная дискуссия развернулась вокруг двух документов - «О внесении дополнений в закон ХМАО «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений» и целевой программы «Ликвидация жилого

ти». Вот как он это мотивировал: «В Ханты-Мансийском округе действует закон о привлечении работников из-за пределов округа для работы по вахтовому методу. В связи с ростом объема производства численность вахтовиков растет. Основные задачи вносимых поправок - преумножение использования рабочей силы, проживающей в ХМАО, и выполнение условий труда привлеченной рабочей силы».

Окружной закон «О вахтовом методе...» заставляет привлекать работодателем обеспечивать доставку вахтовиков к месту работы, устанавливать для них хотя бы минимальные социальные гарантии. В то же время этот закон зачастую не выполняется многими организациями (это касается в основном средних и мелких фирм) в связи, в том числе, с тем, что не предусмотрена ответ-



ственность за неисполнение окружного закона. Из-за этого, по данным органов местного самоуправления, около половины организаций не согласовывают решение о введении вахтового метода организации работ, происходит ненасильственное насилие. Сложилась неблагоприятная обстановка в Нефтеюганском районе.

Из-за этого в Ханты-Мансийском округе, где произошло три несчастных случая из-за несоблюдения условий охраны труда, в Нижневартовске один работник погиб смертельным ранением другому. При изучении обстоятельств выяснилось, что он не совсем психически здоров. Медицинское обследование, кстати, не проходил многие из числа вахтовиков. Предлагаю принять дополнения в закон об административной ответственности в окончательном чтении, включив юридическую ответственность за неисполнение окружного закона. Необходимость принятия этого закона именно сегодня вызвана тем, что приток рабочей силы на

«Дамская» преступность догоняет мужскую

Ольга ТИЩЕНКО

В последний день января в УВД Сургута состоялась пресс-конференция, на которой подводились итоги ушедшего года. Всего преступлений за 12 месяцев 2001-го зарегистрировано 10215, что на 11% больше, чем в 2000-м. По линии криминальной милиции тоже наблюдается рост на 13 процентов. Наи меньший прирост преступности - по линии общественной безопасности, он составил 9 процентов.

Тяжких и особо тяжких преступлений в прошлом году тоже совершено больше. Если в 2000-м их было зарегистрировано 4850, то в 2001-м - 5648.

Количество убийств возросло на 4,3 процента, причинение вреда здоровью - на 38 процентов. Не меньшее беспокойство вызывает динамика преступных посягательств имущественной и корыстно-насильственной направленности. Возросло число зарегистрированных грабежей (на 49 процентов), на 63 процента - разбойных нападений, неправомерного завладения транспортным сред-

ством - на 67,9 процента.

Но в качестве плюса на пресс-конференции было отмечено, что доля имущественных преступлений от общего числа зарегистрированных снизилась на 1,6 процента. Люди закрыли свои подъезды на кодовые замки, поставили металлические двери, многие провели охранную сигнализацию квартир. По квартирным кражам улучшилась раскрываемость - она составила 7,9 процента. Снизилась рецидивная преступность на 36,6 процента.

Раскрываемость тяжких и особо тяжких пре-

ступлений в целом составила почти 60 процентов, как и в прошлом году. Серьезной проблемой в милиции считают увеличение числа... женщин-преступниц, на них приходится каждый третий случай совершения преступления. Что особенно удручают, большую часть из них составили преступления экономической направленности и связанные с незаконным оборотом наркотиков.

Запрошедший год много внимания уделялся работе подразделений наружной службы. Проводились оперативно-профилактические мероприятия по предупреждению и раскрытию уличных преступлений. Но, несмотря на это, обстановка в общественных местах и на улицах осложнилась. Строевыми подразделениями, работающими в системе единой дислокации, за 2001 год раскрыто

1834 преступления. Возросло в два раза число нарушений закона, совершенных подростками в состоянии алкогольного опьянения. Имеются случаи, когда несовершеннолетний идет на убийство ради мизерной добычи - двух бутылок водки.

По всей стране, а наш округ в разряд исключений никак не отнесешь, продолжает обостряться ситуация в наркоторговле. Наркодельцы находят все более изощренные методы перевозки наркотических средств. В регионе направляются усилия, направленные на борьбу с преступностью в сфере незаконного оборота наркотиков. Выявлено 70 фактов содержания притонов. На росте преступности отразились результаты регистрации преступлений в отношении неустановленных сбытчиков наркотических

веществ. В подразделении работают профессионалы, поэтому процент раскрываемости повышен. Если сравнивать с отчетным периодом 2000 года, когда ОБНОМ было выявлено 819 случаев сбыта наркотиков, то за истекший период ушедшего года зарегистрировано 1041. В целом, отметили на пресс-конференции, оперативная обстановка на территории Сургута остается желать лучшего.

Конечно, приятных открытий в УВД журналисты и не ожидали. Ибо сводки, которые регулярно поступают в редакции газет, просто удручают. Так и будем констатировать рост по всем направлениям преступлений, разрабатывать солидные программы, требующие солидных денег? А разве властям не ясно, откуда начинать и что делать? Тогда страшно.

«Горячая линия» слушает...

- В нашем доме по улице Кукувицкой, 2, на первом этаже находится спортивная секция. Сейчас там делают ремонт, перенесли стену, прибрав хорошую часть коридора. Почтовые ящики уже неделю валяются на полу. Кто должен наложить порядок и разобраться, по какому праву они сломали стену? На такие работы должно быть разрешение.

По нашему звонку в договорный отдел департамента ЖКХ была проведена проверка. На сегодняшний день проверяется, имеется ли разрешение на строительные работы. В ближайшее время порядок будет наведен, а почтовые ящики уже висят на месте.

- Мы с мужем много лет отдали Сургуту, а если конкретно, оба работали в «Сургутнефтегаз». Как, наверное, и многие, стоим в очереди на получение жилья, живем во временном. Недавно прочитала, что вышло распоряжение по «СНГ», что жилье бесплатно даваться не будет. Нам, пенсионерам, трудно будет за жилье заплатить сто процентов, даже продав все акции. Может, какие-то льготы есть для пенсионеров?

Вопрос адресован заместителю председателя профсоюзного комитета ОАО «Сургутнефтегаз» Владимиру Рогулину:

- 21 января 2002 года принято распоряжение об утверждении положения о порядке обеспечения жилыми помещениями работников ОАО «Сургутнефтегаз». Бесплатного жилья в настоящее время нет, и мы предлагаем квартиры в рассрочку. Человек, внеся пять процентов предоплаты, остальное выплачивает в течение десяти лет. Каждому положению идут приложения. Возможно, через месяц будут какие-то дополнения. Для решения того или иного вопроса необходимо знать, сколько человек отработал, в каком временном жилье он живет. На интересующие вопросы мы всем отвечаем и ведем прием граждан.

- Мы, жители 33-го микрорайона, узнали, что рядом с жилым массивом строятся морги. Неужели это правда? Неужели нет другого места в городе?

На вопрос отвечает начальник архитектурно-планировочного отдела департамента архитектуры и градостроительства Сергей Соловьев:

- В микрорайоне ЗА1 будет строиться большой больничный комплекс, в котором будет построена станция переливания крови, детская инфекционная больница и патолого-анатомический комплекс. Жители 33-го микрорайона могут не переживать: рядом с больничным комплексом нет жилого массива.

Окончание на 5-й стр

«СТ» + «СУРГУТИНФОРМТВ»

Для дворовой территории две зоны обязательны

25 января в телекомпании «СургутинформТВ» состоялась «Прямая линия» начальника департамента ЖКХ администрации Сургута В.Н. Гришковым. Поуже сложившейся традиции мы публикуем ответы на вопросы, заданные в эфире, но из-за недостатка времени не прозвучавшие.

Вопрос. На территории домов по ул. Дзержинского, 7/2, 7/3, еще летом установили железную ограду посреди двора, якобы с целью оборудовать детскую площадку. В итоге площадки нет и не стало места на проезжей части двора, потому что ограда мешает парковаться машинам и их приходится оставлять у дороги. Как убрать этот забор? Как сказать в РЭУ, детскую площадку строить передумали?

Ответ. Ремонт в подъезде был выполнен в 1997 году, в плане работы на 2002 год в данном подъезде ремонт не предусмотрен.

Вопрос. Когда произведут ремонт в подъезде по пр. Набережному, 4?

Ответ. Ремонт в подъезде был выполнен в 1997 году, в плане работы на 2002 год в данном подъезде ремонт не предусмотрен.

Вопрос. Почему в плавательном бассейне по ул. Геологической, 19, входит балкон? Прошу сделать перерасчет.

Ответ. Площадь квартир указана в соответствии с техническим паспортом БТИ № 224 от 16.08.1999 г., куда входит площадь подъездов. Начиная с 1994 г. по 1999 г. в технических паспортах встречается, что в эксплуатации квартир площадь балкона включена в общую площадь квартиры. Ликвидация таких ошибок в технических паспортах выявляется и производится поэтапно. Квартиросъемщику необходимо было обратиться в МУ «ДЭЗ ВЖР» с заявлением. В данном случае включение балкона в общую площадь является ошибкой. Новые данные отправлены в РКЦ 30.01.2002 г.

Вопрос. Во дворе ул. Быстрицкой, 22, очень много автомашин, детская площадка не благоустроена. Просим детскую площадку огородить.

Ответ. При проверке запорной арматуры выявлено, что на транзите обратного трубопровода по ГВС была перекрыта задвижка. В настоящем

ответе. Дом состоит из 4 блоков, сдан в эксплуатацию в 1996-2001 гг. По проекту ограждение детской площадки не предусмотрено.

Вопрос. Наш дом - ул. Маяковского, 39, деревянный, по справке БТИ - 70-процентный износ. Просим сделать скидку за ЖКУ заранее, а сейчас начислили пени, за что?

Ответ. По данным БТИ на 09.03.2000 г., износ данного дома составляет 58 процентов. Плата за содержание и коммунальные услуги взимается согласно распоряжениям, установленным мэром города, и постановлениями городской администрации. На сегодняшний день дифференцированный подход от процента износа не применяется.

Вопрос. Работаю в ЗАО «Ником» уборщицей, зарплаты у меня 3 тысячи рублей. За квартиру нужно платить 2 тысячи, на что же мне жить?

Ответ. Вам следует обратиться в отдел субсидирования по месту проживания.

Вопрос. Кто занимается покупкой и распределением детских городков? Будут ли в этом году ставить детский городок у нас во дворе по ул. Бажова, 24?

Ответ. Детские городки приобретаются согласно плану благоустройства. Установка детского городка в вашем дворе планом благоустройства в 2002 году не предусмотрена.

Вопрос. Почему нужно полосустивать холодную воду, чтобы пошла горячая? Наш адрес: ул. Ленина, 40.

Ответ. При проверке запорной арматуры выявлено, что на транзите обратного трубопровода по ГВС была перекрыта задвижка. В настоящем

время циркуляция по ГВС восстановлена, температура горячей воды соответствует норме, что подтверждено квартросъемщиком по телефону.

Вопрос. Почему нельзя разобраться с квартирой в РКЦ напротив «Аэропорта»? Целый год платили за ЖКУ заранее, а сейчас начислили пени, за что?

Ответ. Начисление пени производится верно, задолженность за жилищно-коммунальные услуги на 01.01.2001 г. составляла 3073,31 руб., долги на 01.01.2002 г. - 3500,32 руб.

Вопрос. Холодно в квартирах по ул. Нагорной, 13, сгнили полы, подоконники, рамы, дом сдан в 1975 г. Когда произведут ремонт подъездов?

Ответ. Жилой дом принят на баланс в 1996 г. С момента принятия дома в нем произведен следующий ремонт: замена подвальной разводки канализации (1996 г.), замена стояков ХГВС (1997 г.), косметический ремонт подъездов был произведен в 1998 г., ремонт газооборудования - в 2000 году, в 2000-2001 годах произведена замена шиферной кровли на металлическую.

Вопрос. Кто занимается покупкой и распределением детских городков? Будут ли в этом году ставить детский городок у нас во дворе по ул. Бажова, 24?

Ответ. Детские городки приобретаются согласно плану благоустройства. Установка детского городка в вашем дворе планом благоустройства в 2002 году не предусмотрена.

+18,7°C, в кухне +19,2°C, что соответствует расчетным параметрам воздуха в помещении.

Вопрос. Проживаю в общежитии по ул. Пушкина, 8/1, с 1988 г. Когда отремонтируют квартиру и можно ли ее приватизировать?

Ответ. Согласно п. 13 примечания Правил заполнения инвентарной карточки на строение по форме № 4 «Отнесение помещений к категории жилых производится по их назначению, а не по фактическому исполнению». Квартиры называются частью строений, отделяющимися от других смежных помещений стены без проемов и имеющими самостоятельный выход на улицу или лестничную площадку. Помещения считаются отдельными при условии изолирования и наличия отдельного оборудования, необходимого для жилой квартиры (кухня, уборная).

Вопрос. Указанные общежитие отвечает установленным санитарным и техническим требованиям, предъявляемым к общежитиям, но не соответствует требованиям, предъявляемым к жилым помещениям, предоставляемым гражданам в качестве отдельных квартир. На основании вышеизложенного согласност. № 4 Закона РФ «О приватизации жилого фонда» «не подлежат приватизации жилые помещения в общежитиях...» и поэтому жильцам данного общежития не могут быть выданы ордера установленной формы для квартир.

Вопрос. Счетчики воды поставлены, апплата заводу берегетсяя-прежнему.

Ответ. Ежемесячно с 15-го по 20-е число контролеры списывают показания счетчика ХГВС, а также по телефону 26-96-95 можно передать показания счетчика.

Округ готов работать совместно. Но не в одни ворота

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Реструктуризация МПС началась, и первым делом Сургутское отделение лишили статуса юридического лица, превратив его в филиал ГУП «Свердловская железная дорога». «Есть решение, что Сургутское отделение будет сохранено в прежнем составе, - отметил Фомин. - Но реформы требуют решения вопроса централизации процессов управления перевозками. И это правильно». Сейчас в Екатеринбурге строится региональный центр управления перевозками, сургутяне не против перевести туда и диспетчерский аппарат. В общем то, судя по настрою сургутян, это пока чуть ли не единственный момент реформирования безнадежного негативизма.

Из дальнейшего доклада Валерия Фомина выходит, что свободной от проблем сферы железнодорожном хозяйстве практически не существует. Путевой комплекс - проблемы. Требуется создание двух структур: первая занялась бы строительством и ремонтом путей, вторая - текущим содержанием. Что нужно для этого? Деньги.

Инициативно-хозяйство. Дирекция по обслуживанию пассажиров нуждается в развитии. С дальнего Севера вывезти людей - проблема, вагонов не хватает, за билетами - битвы, особенно в летний период, особенно в Уренгое или Карабаево. А своего консолидированного состава нет. «Поезд „Югра“ не решает проблему», - без намека на оптимизм заключил Фомин. «Но разве не уменьшает?» - отреагировал первый заместитель председателя правительства ХМАО и председатель транспортной комиссии Владимира Асеев. «Уменьшает», - вынужден был согласиться Фомин.

ПОСЛЕ реплики Асеева Валерий Константинович подытожил доклад кратким перечнем основных проблем. Итак, сегодня необходимы: организация ремонта путей; строительство двухпуток, которые позволят уменьшить затраты поездов и повысить скорость движения; увеличение пропускной способности на участке Тюмень-Нижневартовск; развитие контейнерных станций в Сургуте, Нижневартовске, Ноябрьске, Карабаево; развитие пассажирского комплекса в ХМАО и ЯНАО; решение проблем с вокзалами в Сургуте, Нижневартовске, Пыть-Яхе, Ноябрьске, Пурпе, Карабаево; ввод дополнительных пассажирских

поездов. За глобальным списком неотложных проблем явно проглядывала надежда на финансющую помощь.

Первый заместитель мэра Сургута Вячеслав Новицкий гут же спросил об источниках финансирования железнодорожников. Ответ был спротоцентно прогнозируем: финансирование централизованное, его катастрофически не хватает, хочется надеяться на помощь властей в регионе и на местах.

ТЕОРЕТИЧЕСКИ помочь власти на местах могут. А вот практически для денег придется попотеть, просто так никто их отдавать не собирается. Правда, речь во время дискуссии шла в основном о любви. Взаимной.

Больше, чем ХМАО, в прошлом году в железные дороги вложила разве что Москва, - взял слово Владимир Асеев. - Мы вложили в 2001-м более двухсот миллионов рублей. Губернатор дал задание приобрести еще один состав «Югра». Но нам хотелось бы, чтобы руководство Свердловской железной дороги пересмотрело бы свое отношение. Сургутское отделение стало филиалом, налоги уходят в Екатеринбург - почему тогда из Екатеринбурга просят деньги у нас? Реформа МПС предполагает финансовые вливания, я знаю, есть проекты строить тоннель на Сахалин. Откуда предлагалось брать деньги? На что же рассчитывали? Странно было бы рассчитывать только на местные власти. Неправильно думать, что нефтяной край возьмет на себя решение финансовых проблем железнодорожной дороги. Получается игра в одни ворота, должна быть взаимная любовь. Мы готовы работать не вместе, а совместно. Почему железная дорога не отдаст в муниципальную собственность свою «социалку» - больницы, школы, детские сады? Вот там высвобождение средств, которые можно было бы направить на инвестиции.

Ответ заместителя начальника Свердловской железной дороги Сергея Селезноваозвучивал интонационно оправдательно: «Почему нам нужна помощь субъектов Федерации? Программа реструктуризации МПС рассчитана на десятилетия и наших ресурсов не хватает». «Мы помогаем МПС не потому, что любим железнодорожников, - жестко вел свою линию Асеев. - А потому, что уважаем жителей округа и хотим, чтобы они уезжали на отдых без проблем».

НО БЕЗ ПРОБЛЕМ не получится. Из дальнейшего выступления Александра

Дубинина следовало, что Сургутская дирекция по обслуживанию пассажиров очень маленькая - всего 525 человек, а за должность имеет очень большую - 38 миллионов рублей (из них на 3 800 тысяч сделано в 2000 году капремонта), а пассажиропоток огромный, и в прошлом году он составил 103 процента к плану - перевезено более шести миллионов человек. Еще против железнодорожников, оказывается, сыграл автомобильный мост через Обь - часть людей теперь едет на машинах, а не поездами.

Еще никуда не годится ситуация с вокзалами: в Сургуте вокзал расчитан на 750 человек, а ежегодно отправляют 3 300 пассажиров. В Нижневартовске тоже же напряженное положение, в Колымахе, в Пыть-Яхе груз вагона отправляет 900 человек при проектной мощности в 200. В Пыть-Яхе вообще складывается некоренная ситуация: после проведенной «Обыгражданпроектом» экспертизы выяснилось, что здание пыть-яхского вокзала ежегодно стоит на пять сантиметров.

Попробовали завести очевидную дискуссию о нерациональности использования вокзальных площадей. Что, мол, жаловаться на перегрузок залов, когда их территории отданы в аренду коммерческим структурам? Но не получилось. Владимир Асеев задал по-боговому конкретный вопрос: «Сколько нужно приобрести вагонов, чтобы стопроцентно удовлетворить спрос населения?» Дубинец уклончиво ответил, что говорить об этом преждевременно, технические возможности дирекции - всего трое путей, рэнжирный парк, и заботы они до отказа, нужно строительство технической станции. «Спрос населения на услуги железнодорожников зависит от многих факторов, - поддержали Дубинца. - Мобильность населения, платежеспособность. Может быть, населению будет выгоднее и удобнее пользоваться самолетом». «Так надо правительству думать о приобретении вагонов?» - настаивал Асеев. «Надо», - наконец, стал краток Дубинец.

Вниманию ветеранов войны - участников Сталинградской битвы и Баренково-Лазовской наступательной операции!

Сургутский комитет ветеранов войны и военной службы и отделение дневного пребывания пенсионеров приглашают вас, участников Сталинградской битвы и Баренково-Лазовской боевой операции, на встречу воспоминаний, посвященную 60-летию разгрома фашистских войск под Сталинградом и в Донбассе в годы ВОВ.

Встреча воспоминаний состоится 7 февраля в 12 часов в ОДПП по улице Лермонтова, 9.

А Вячеслав Новицкий предпочел вернуться к проблеме вокзала: «В Сургуте новое типовое здание вокзала - не деревянное, не приспособленное, а новое. Эксплуатируется всего десять лет... Хорошо, 14. Что такое 14 лет для капитального здания? Оно может служить 50 лет, а после капитального ремонта и реконструкции - 100 лет. Может быть, это вопрос эксплуатации? До чего довели вокзал? Грязь у вас там, антисанитария? «Но ведь вокзал эксплуатируется сперегрузкой», - защищался Дубинец. «Случается, до четырех тысяч человек в день отправляем. Он не рассчитан на такой поток людей».

В ОБЩЕМ, окончательного консенсуса в вопросах финансирования не достигли. Правительство ХМАО не сказали прямо «да», не ответило явным «нет». Зато эмоционально обменялись мнениями. В результате информации о проблемах железнодорожников принята к сведению. Решали в весенне-летний период 2002 года увеличить количество пассажирских вагонов, предоставить в адрес правительства ХМАО расчет потребности в дополнительном количестве вагонов для организации второго состава сообщением Нижневартовск-Москва, рекомендовать Сургутской дирекции по обслуживанию пассажиров оказывать содействие муниципальному образованию в вопросе открытия железнодорожных касс в поселках, разрешить неплохо использовать подвижной состав железнодорожного транспорта, рекомендовать правительству ХМАО рассмотреть возможность долевого участия в строительстве пассажирской технической станции в Сургуте, рекомендовать ФГУП «Свердловская железная дорога» рассмотреть вопрос о реконструкции вокзала станции Сургут при условии долевого участия муниципального образования и продолжить работы по укладке вторых путей на лимитирующих перегонах Сургутского отделения железнодорожной дороги.

А НАЧАЛЬНИК «Пассажиртранссервиса» Сергей Лапковский сообщил, что этим летом внедрят систему «Экспресс-3», то есть очереди в кассы станции будут восприниматься как единство. Помимо билетов вагоне-станции или из поселка с указанием места. Кроме того, предполагается, что стоимость билетов в вагоне-станции будет дифференцированной: верхние полки и места, расположенные вблизи от санузлов, будут стоить дешевле. Так что - в добрых погодных условиях!

У администрации уже был опыт сотрудничества с ЗАО «СТК» (строительство КПД-5 по пр. Комсомольскому), и этот опыт показал абсолютную неспособность г-на Зверькова к долговременному партнерству.

После проведения с ним нескольких совещаний мы убедились, что его понимание пра-

вил ценообразования, формирования затрат в строительстве, допустимых методов ведения деловых переговоров исключает возможность продуктивной работы и сопряжено со значительными финансовыми и денежными рисками.

Это окончательно продемонстрировала ситуация в июне 2001 г. после поступившей от МРСП жалобы на необоснованное повышение «Сургутской трансвойской компании» стоимости 1 км метра килья в КПД-5 и КПД-130. Обе стороны споры были рекомендованы конкретные пути решения ценовых разногласий, основанных на методиках и нормативах Госстроя России. Однако «СТК» категорически отказалась следовать общепринятым в строительстве правилам ценообразования, заявив о своем желании диктовать свои условия, не подтверждая расчетами и просто здравым смыслом. Видимо, Зверьков до сих пор искренне считает, что он может установливать для себя нормативы прибыли 30 процентов от объема выполненных СМР (при том, что нормативы поличинам этого показателя являются 8-12 процентов для подрядной организации, а для заказчика-застройщика вообще не более 2-4 процентов).

Навязывать свое мнение на конкретный вопрос о хозяйственной деятельности предприятия ни администрация города ни департаменты могут. На пытку и обращения «Сургутской трансвойской компании» по вопросам нашей компетенции давались ответы согласно установленным правилам и регламенту. Поэтому восьмидесят г-на Зверькова в наш админ считали недуманными и безосновательными.

Что касается частного мнения самих авторов публикаций и вынесенных аршинными булавами в заголовки броских фраз, то вряд ли являются журналистским долгом попытки вглядеть администрацию города в конфликт двух самостоятельных юридических лиц, по которому вынесено судебное решение. По нашему мнению, авторы с излишней доверчивостью отнеслись к тому, как эту ситуацию описывает господин Зверьков.

Департамент архитектуры и градостроительства администрации Сургута

РЕЗОНАНС «Администрация - «СТК»: противостояние»

В публикациях «Администрация - «СТК»: противостояние» (М. Лебедева, «Де-Факто», 30.01.02 г.) и «Муниципальный захват» (А. Носиков, «Новый город», 29.01.02 г.) администрация города представляется одним из главных, если не главным, участников конфликта между ЗАО «Сургутской трансвойской компанией» и муниципальным ремонтно-строительным предприятием. Это не соответствует действительности, так как администрация города и департамент архитектуры и градостроительства не имеют договорных отношений с ЗАО «Сургутской трансвойской компанией».

В сентябре 2000 г. от С.Н. Зверькова на имя заместителя мэра С.В. Иванова поступило официальное предложение администрации города вступить в долю и профинансировать строительство блока «Б» КПД-130 за счет средств городского бюджета.

Проведенный предварительный анализ финансового состоятельности ЗАО «СТК» показал, что фирма не способна обеспечить гаранты своим обязательствам. Сотрудничество с фирмой, обладающей установленным капиталом 20 тысяч рублей, контрольный пакет акций которой принадлежит С.Н. Зверькову, не имеющей собственных основных фондов, производственных и трудовых ресурсов, имеющей превышение суммы обязательств над имуществом, не могло быть оправданным. Поэтому для того, чтобы не рисковать десятками миллионов бюджетных средств, господин Зверьков был дан отрицательный ответ.

Одновременно было предложено передать дом (поскольку Зверьков заявил, что ему трудно его достраивать) муниципальному учреждению «Управление капитально-го строительства» с учетом соблюдения прав дольщиков.

То, каким образом интерпретируется данная ситуация Зверьковым сегодня, доказывает только его умение подвать информацию в виде, перевернутом с ног на голову.

У администрации уже был опыт сотрудничества с ЗАО «СТК» (строительство КПД-5 по пр. Комсомольскому), и этот опыт показал абсолютную неспособность г-на Зверькова к долговременному партнерству.

После проведения с ним нескольких совещаний мы убедились, что его понимание пра-

Окончание.
Начало на 3-й стр.

- По улице Югорской, 5/2, в третьем подъезде нам поставили металлическую дверь, мы собрали деньги для установки домофона. При обращении в «Связь-город» нам отказали, сказав, что дверь не подходит для установки оборудования. Зачем же РЭУ нам установили некачественную дверь?

Отвечает инженер по общемуанию «Связь-город» Николай Зигмантович:

- Все преграды к тем, кто устанавливает такие двери. Наше оборудование на поставленную дверь ставить нельзя. Жильцам необходимо решить этот вопрос сами. Возможно, нужно доплатить разницу и сделать оцинковку там, где есть деревянное исполнение. Интересно, где они дверь заказывали - в РЭУ такие двери не должны были поставить. Может, жильцы не объяснили, что дверь нужна для установки домофона?

- Ребенку всего полтора года, а свидетельство о рождении уже имеет непривлекательный вид. Можно ли ламиинировать свидетельство о браке и свидетельство о рождении?

Комментарии по этому вопросу получили от секретаря нотариальной конторы Юлии Голиньковой.

Такие документы в нотариальной конторе ламиинируют. Только это место в свидетельстве о рождении для штампа в паспортном столе до достижения ребенком 14 лет. Свидетельство о браке также ламиинируется, но если паспорт после оформления брака еще не готов, то лучше сделать это, как получите его. Порядок ламиинирования в нотариальной конторе известен.

Хочется высказать слова благодарности от всех жителей поселка Железнодорожников распространителю газеты «СТ» Олегу Водне. Благодаря ему мы всегда со свежей газетой.

- Нам, пенсионерам, обидно, что сейчас не выдают 300 рублей, которые мы получали от мэра Сургута. Слышила, что новый состав депутатов высказался против этой доплаты. Почему нас так обижают?

Вопрос мы адресовали начальнику управления Пенсионного фонда РФ в городе Сургуте Марине Ольшанской.

- Доплата осуществлялась по решению городской Думы до 31 декабря 2001 года. С первого января 2002 года ее не будет, срок выплаты закончился.

На «ГЛ» дежурила Ольга ТИЩЕНКО. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Наталья БЫКОВА

Это же касается и людей. По крайней мере, если верить всем толкователям имен, которые в последние годы стали широко популярны. Многие молодые папы и мамы, прежде чем выбрать имя, долго жаждут, штудируют различную литературу по этому поводу, смотрят, какой характер будет у ребенка, если они назовут его тем или иным именем. Поэтому мы и решили узнать, какие имена у жителей Сургута, новорожденных и их родителей.

Из людей не бывает никого безымянного

В Новой Гвинее практиковалась кровавая охота на имена: папусы делали вылазки в соседнее племя и требовали, убивая: «Скажи свое имя!» Их объяснение - имен не хватает. У нас этого добра, слава Богу, достаточно. По данным сургутского ЗАГСа, в Сургуте живут носители 2703 имен.

Имя - это практически единственное, что человекимеет от рождения и на протяжении всей своей жизни. Хотя нет. У самых разных народов практиковалась смена имени после каких-то жизненных обстоятельств - болезни, неудачной охоты и прочего разного неприятного. По заверению начальника отдела ЗАГС администрации Сургута Татьяны Черновой, у нас такого не бывает. При регистрации родители должны четко знать, какое имя они дают ребенку. А как бы хотелось подумать, повыбрать...

В далеком прошлом на Руси было принято давать новорожденным имена, оберегающие от злых духов и обманывающие нечистую силу. К примеру, жили когда-то служитель монастыря Дурак, помещик Негодий и дьякон Сын Дьялов. Суеверием было притягивать то, что подлинные имена, как правило, хранили втайне. А женские - так и вовсе не употреблялись. Представительниц прекрасного пола называли по имени мужа или отца (Иванка, Ярославна). Но речь не об этом. Когда я пришла несколько дней назад в городской ЗАГС, меня больше интересовал другой вопрос: какими именами в наше время называют детей и насколько те или иные из них популярны.

Мода бывает разная

Как выяснилось, в Сургуте большинство имен встречаются единожды. Но есть и особые «любимцы», которые постоянно постукивают в зале всех, кого зовут Саша. На прошлую откликнулась половина зрителей.

Наверное, никто не удивится, что в нашем городе больше всего Александров - 2102 человека. По этому поводу однажды я услышала историю о том, что на одном масштабном мероприятии конференции попросил подняться в зале всех, кого зовут Саша. На прошлую откликнулась половина зрителей.

Но не подумайте, что Александр сильно выился вперед. За ним по пятам следует армия Сергеев (2052 представителя). А в пятерку лидеров, кроме уже назанных, входят 1368 Владимиров, 1246 Андреев и 953 Алексея. Что касается женщин, то самые популярные имена

их умножительные формы, например, Трактору сенька.

В Сургуте в середине 20-х годов из 52 употребляемых именников в наше время лидирует имя Никита (169 человек). За ним ногав ноги следуют Дмитрий и Александр, любимцы прошлых лет (157 и 153 соответственно). Максимом за прошедшие два

рожденных я так и не смогла произнести: Рынохон.

Среди новорожденных мальчиков в наше время лидирует имя Никита (169 человек). За ним ногав ноги следуют Дмитрий и Александр, любимцы прошлых лет (157 и 153 соответственно). Максимом за прошедшие два

тройного имени. Но есть замечательный пример из Англии. Один торговец назвал сына Вильям Эдуард Стюарт Тревор Генри Эдвард Мартин. Будучи ярым сторонником футбольной команды «Вест-Гэм», он каждую букву развернул в целое имя. Такой фа-

что в имени тебе моем?

Как вы яхту назовете, так она и поплынет

здесь Елена, Наталья и Татьяна (1832, 1770 и 1586 соответственно). Их почти догоняют по своему количеству Ольги (1305), Светланы (1267) и Ирины (1197). Но совсем догнать «впереди идущих», видимо, в ближайшие годы им не удастся.

Имена,

о и/orы...

За последние два года в Сургуте родились 3308 мальчиков и 3065 девочек.

Особо популярно сейчас называть девочек Анастасиями. За прошедшие два года в нашем городе появились на свет 298 малышек с таким именем. Вообще, надо сказать, в наше время преобладает тяга воскрешать забытые или малоупотребительные имена. Например, 185 Екатерин среди новорожденных - это в полтора раза больше статистической нормы по России лет десять назад.

Оказалось воскрешенной Дарья (158 детей), снова вошла в десятку Анна (146 новорожденных). Неожиданно часто стали называть дочерей Валериями (135 младенцев), в то время как Елена, Наталья и Светлана резко пошли на убыль (34, 17 и 12 соответственно). Набирает обороты по частоте употребления Мария (124 девочки). Полина, Юлия и Александра (101, 99 и 97) устойчиво держат свои позиции.

Иногда встречаются имена, которые впервые стали употреблять в 20-х годах XX века. Это Светлана, Карина, Лилия, Алла, Милана, Майя, Элеонора, Инга. Надо сказать, что это лишь остаток той массы имен, которая была в России после революции. Люди впервые стали называть своих детей не из Святцев, поэтому выдумывали новые конструкции. Среди новинок были Владлен, Нинель (от имени вождя), Лагшикова (в честь Отто Шмидта), Белая Ночь, Гений, Электрификация, Главспирт, Балерина, Трактор, Виноград, Шестеренка, Пятничек. Забавно слышатся

Дольника, Лия, Липпи, Лимпияда (возможно, ошибка работника ЗАГСа, изменившего имя Олимпиады), Коммира (коммунистический мир), Мансфа, Лекета.

В 1945 году, судя по данным ЗАГСа, в нашем городе родились только 23 девочки (в два раза

года стал 131 мальчик. Две формы одного и того же имени - Данила и Даниил пользуются почти одинаковой популярностью (121 и 123 новорожденных). Следующие по списку - Иван, Андрей и Владислав пока идут в ряд (по 112 малышей). Их догоняют Алексей,

натизм, наверное, ни к чему.

Возвращение к первониткам

Новинками этого года стали два, казалось бы, окончательно забытых имена. В середине января девочку назвали Иоанной. Как объяснили родители, в честь прабабушки. А в последний день января новорожденный мальчик по желанию родителей стал Жданом.

Конечно, замечательно, что многие имена из Святцев или даже еще более ранние стали воскрешаться. Это значит, что мы учимся ценить старину и опыт, наработанный веками. Главное, чтобы эти имена были благозвучными и не смогли принести моральные неудобства вашему ребенку в будущем. Приведу несколько примеров имен из Святцев, которыми едва ли кто-то называл своих детей.

Представьте девочек с такими именами: Бастимона, Гадемунда, Плакипла, Скалодотия, Рогатипла, Схолостица, Трифоза. Или мальчиков: Бабионд, Алгабид, Бастолимоний, Милион, Либерал, Примит, Промах, Сосипатр, Тиранн, Фрукт, Херимони и Теклагавария. Почти со всеми из них возникают определенные ассоциации.

Но не лучше, когда родители называют долгожданное чадо, например, Анютой, как девочку в 2000 году. Представьте себе это имя в сочетании с отчеством Анюты Михайловны - звучит?

Вполне возможно, что ваш сын Юрист (а были и такие примеры) никогда не выберет себе эту профессию. Будет нелепо звать «доктор Юрист Андреевич Иванов». Также нелепо, если имя совпадет с профессией. Поэтому надо, наверное, больше думать об будущей жизни собственного ребенка и не давать своей дочери имя, например, Бандера (проститутка в будийском храме), не разобравшись в этимологии имени. А вдруг и правда имя влияет на будущую жизнь ребенка? Перед дочерью потом неудобно будет.

«В публикации использованы материалы из книги В. А. Никонова «Ищем имя».

меньше, чем мальчиков), назвать которых хватило 11 имен. Популярны стали Валентина и Надежда, интересно имя Сания (от Александры?). Через 10 лет на 96 родившихся малышек такого количества имен было явно недостаточно, поэтому их число выросло до 30. Появились Бойса, Наташа (не путать с Натальей), Альми. Вперед вырвались Татьяна, Ольга и Любовь.

В наши дни тоже встречаются интересные имена, правда, пока единично. Это Перизада, Парвина, Мэри, Никита, Калина, Жалла, Хомбиги, Иделия, Мальвина, Шафига, Эллада, Есеня, Виталина и Эльза. Воскрешаются Юдифь, Ярославна, Купава, Василиса, Злата. Особо интересно, что с 1998 года в Сургуте родились 7 девочек с именем Ева. То есть можно сказать, что теперь стали вспоминать самые истоки иметворчества. Иногда родители дают своим чадам двойные, а то и тройные имена - например, Шагана, Канат, Тамерлан, Старик, Ройал и Ынтымак.

В наши дни стали появляться на свет Ислам, Герасим, Сократ, Парвиз, Рафаэль, Гусейн, Булат, Алладин, Гамлет, Канат, Тамерлан, Старик, Ройал и Ынтымак. Среди мужских имен новорожденных в Сургуте не встретилось ни одного двойного или



Илья и Кирилл (94, 93 и 92). Вернувшись к началу века, а точнее, к 1926-1927 годам, можно сказать, что ситуация изменилась коренным образом. В то время любимчиками сургутян были Егор, Виктор, Петр и Павел. А в целом называли по-разному. Были Торес, Варфоломей, Вилений (В.И.Ленин?), Пантейсион, Лисак, Спирidon, Иеруслан и три Маркса. В последний год войны из 26 имен, употребляемых в нашем городе, лидировали Владимир и Виктор. Остальные использовались мало. Из интересных можно выделить лишь Босю, Гаврина и Рейно. Через 10 лет Владимир поделил «престол» с Сергеем, и появилось два новых имени - Эрдни и Амир.

В наши дни стали появляться на свет Ислам,

Герасим, Сократ, Парвина,

Рафаэль, Гусейн,

Булат, Алладин, Гамлет,

Канат, Тамерлан, Старик,

Ройал и Ынтымак.

Среди мужских имен

новорожденных в Сургуте не встретилось ни

одного двойного или

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

тройного имени. Но есть

замечательный пример

из Англии. Один тор

говец назвал сына Виль

ям Эдуард Стюарт Трэв

ор Генри Эдвард Март

ин. Будучи ярым сто

ронником футбольной

команды «Вест-Гэм», он

каждую букву развернул

в целое имя. Такой фа

Именем Российской Федерации

Уж сколько раз твердили миру, что наркотик представляет опасность как для здоровья, так и для личной свободы человека. Но зерна здраво- го смысла опять падают на неплодовитую почву. И неизвестно кому, хочется острый (в смысле укола) ощущений.

27 февраля 2001 года
Сургутским городским судом было рассмотрено уголовное дело по обвинению В.Г.Иванова 1971 г.р. в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч. 1 УКРФ - незаконные приобретение и хранение без цели сбыта наркотических средств в крупном размере.

Иванов ранее был неоднократно судим за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. В ходе судебного разбирательства было установлено, что **7 декабря 2000 года** гражданин Иванов на улице Быстрицкой у неустановленного лица приобрел полизтиленовый пакетик с порошкообразным веществом белого цвета, но для личного употребления. Затем Иванов чистил наркотика употребил, а оставшуюся спрятал за козырек своей шапки - также для дальнего личного употребления. Однако в тот же день был задержан сотрудниками милиции, коми наркотик и был изъят.

Согласно заключению химической экспертизы вещества, изъятое Иванова, оказалось герономом массой 0,192 г. Подсудимый вину в предъявленном обвинении признал полностью и пояснил, что наркотик он приобрел у незнакомому ему человека для личного употребления. Кроме признания своей вины самим подсудимым, его вину в совершенном преступлении была доказана на материалах уголовного дела, вещественным доказательством, показаниями свидетелей.

Согласно акту медицинского освидетельствования Иванов страдает опийной наркоманией и нуждается в принудительном лечении. При назначении вида и меры наказания суд учел характер и степень общественной опасности совершенного преступления, личность подсудимого, имеющего неснятую и непогашенную судимость. Смягчающими обстоятельствами суд не наружил, а отягчающим отнес рецидив. Суд признал Иванова виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 228 ч. 1 УК РФ, и приговорил его к 3 годам лишения свободы с содержанием в исправительной колонии строгого режима. Кроме этого, Иванову было назначено принудительное лечение от опийной наркомании в местах лишения свободы.

Воргий СЕМЕНОВ.
по материалам
Сургутского горсуда.

Светлана СЕВАСТЬЯНОВА

Совсем недавно на сцене ДК «Магистраль» прошла премьера спектакля «Скамейка» по однотипной пьесе Александра Гельмана. Зал был полон. И, наверное, для каждого зрителя происходящее на сцене действа было близко - для кого-то больше, для кого-то меньше. Но не безразлично.

Спектакль о любви, обманах, иллюзиях не может быть неинтересным по определению. И зрители действительно с головой окунулись в мир главных героев - в наш мир, в нашу жизнь. Никто не замечал, что на сцене из декораций лишь один фонарь да скамейка и только два актера играют эту жизнь. А где-то в зале ее столь же остро, вслушиваясь в каждое слово, подмечая каждое движение, переживает еще один человек - режиссер «Скамейки» Владимир Матииченко.

В истории Сургутского государственного музыкально-драматического театра это был первый спектакль, поставленный своим, сургутским, режиссером. Для Владимира Матииченко это тоже был первый самостоятельный спектакль. Ну а для театра и Матииченко, в конечном счете в целом для Сургута эта премьера стала значительным событием. Вот потому-то хотелось бы сегодня поближе познакомить читателей «СТ» с молодым режиссером нашего театра.

Безусловно, его приход на сцену нельзя назвать спонтанностью. Только один факт, что мамой Володи является Тамара Лыкката, может объяснить все сценические случайности-ненеслучайности в жизни нашего героя.

Для него с самого детства сцена была домом. Уже в четыре года он выступал с матросским танцем. Так что карьеру в культуре Владимир начал танцуя. Но, если кто-то решит, что жилось ему поэтому легко, глубоко ошибается, ибо мама старалась сделать из сына вундеркинда: Володя занимался балетом, учился в музыкальной школе и прочее, прочее.

После того как семья переехала в Сургут, сцена на некоторое время исчезла из поля зрения Матииченко. Он сам объясняет это так: «Школа, переходный возраст, становление личности...». А потом Володя пришел в театральный объединение «АТАС» ЦКИД «Камертон», стал ведущим, ассистентом режиссера... И в конце концов узнал, что за получаемое прежде всего им удовольствие от работы на сцене еще и деньги платят. Наверное, тогда и зародилась мысль сделать эту работу своей профессией. Мысль зародилась, он даже поступил на режиссерский факультет РАТИ, однако Володя еще полгода колебался, прежде чем окончательно покинуть истфак СурГУ, где он учился в тот период. Однако сцена снова победила, ведь каждый из нас, мечтая по каким-то причинам уйти из дома, всегда возвращается обратно.

Учась на режиссерском факультете, Матииченко продолжал работать в

оставшемся Матииченко приходилось держать спектакль, при этом никаким образом нельзя было всплыть в его структуру - это дало огромное понимание, уважение к режиссерской работе,

лодке уже приходилось работать. Еще на третьем курсе, когда студенты начинали ставить самостоятельные отрывки, Голубовский предложил Матииченко выбрать любой отрывок и поработать над

сценической речи РАТИ Елены Проскуряковой, человека, чья профессия напрямую связана с театром. Я попросила ее высказать свое мнение относительно премьеры «Скамейки».

- Первое чувство, которое я испытала, когда была на сдаче этого спектакля, - необыкновенное волнение, которое испытываешь всякий раз, когда на твоих глазах происходит рождение новой творческой личности. Не имеет значения кого - актера, художника или режиссера. Я знаю Володю уже третий год, мы работали вместе - с большим удовольствием для меня и, мне кажется, для него, - когда готовили актеров на фестиваль дипломных спектаклей в Ярославль.

Это человек с ярким воображением, фантазией, реальным мышлением, умеющий работать с актерами. Еще тогда я поняла, что режиссер из него получится, в нем есть для этого все необходимое - он мыслит, творческий и достаточно волевой для того, чтобы уметь организовать этот процесс. Ведь для того, чтобы получился спектакль, необходимо собрать все воедино - работу актеров и всех театральных цехов.

Мне очень понравилась его «Скамейка» - это невинчивый в своих глубоких размышлениях спектакль, но он заставляет нас думать о том, как мы живем, как мы любим, как мы доверяем, как мы обманываем. С одной стороны, он развлекательный, комедийный, а с другой - грустный, в нем есть о чем задуматься и мужчинам, и женщинам.

На мой взгляд, в данном случае Володя состоялся как режиссер, потому что режиссер всегда выступает в трех лицах - как педагог, как интерпретатор и как организатор. И эта особенность его как молодого педагога позволила еще раз показать в новом амплуа талантливого актера Ивана Косичкина, продемонстрировать, что он лидер и становится любимцем публики. А вместе с тем большая заслуга Володи в том, что, взявшись на вторую роль Лены Семко, игравшую до этого только в эпизодических ролях, он создал для ее актерского роста все условия, и она действительно раскрылась.

И еще я хотела бы отметить мужество Володи Матииченко. Всегда очень трудно состояться в глазах близких - они, как правило, смотрят на твой работы более углубленно и более жестко. И то, что Володя удалось добиться авторитета состоявшейся работой, - это успех. Когда своим благородием, целеустремленностью и у них счастливые лица, потому что они поняли: есть человек, способный повести их дальше, не приезжий, который прибыл на два месяца, поставил спектакль и уехал. Есть свой режиссер, который всегда рядом, на которого можно опереться. Мне кажется, это самое большое достижение. И Володя утвердил себя среди своих

Свой среди своих

ДВОЙНАЯ ПРЕМЬЕРА



«Камертон» как ведущий и режиссер шоу-программ. Которые, смею утверждать как неопределивший зритель, пользовались большим успехом. Забегая вперед, хочется сказать, что и «Скамейка» заинтересовала Володю уже потому, что двое актеров на протяжении полутора часов держат зал, а эта работа не из легких.

- Я знаю, что такое стоять на сцене одному, у меня был рекорд - полтора часа. Потому спасибо Тамаре Никифоровне и «Камертону» за этот бесценный опыт.

Матииченко учился у Бориса Голубовского и поддерживает убеждение своего учителя, что режиссеру можно и должно учиться вместе с актерами, видеть, как они растут, участвовать вместе с ними во всем. Это большая практика. Голубовский, будучи строгим и жестким наставником, требовал от будущего режиссера полной отдачи - он из тех, кто, обучая плавать, сразу бросает в реку «Принеси инсценировку!». Потому у ученика не возникало вопросов: что это, как это сделать...

- Я думаю, это была первая тактика, потому что едалеке от Москвы и прочих центров, где театральная жизнь кипит и можно смотреть много спектаклей и жить в несколько ином ритме, плавно усваивая все необходимые знания и навыки, медлительность невозможна, - говорит Володя.

Следующим этапом творческого роста стала работа над спектаклями, когда приезжий режиссер, закончив постановку, уезжал в Москву, а



умение диконально разбираться во всем.

- Я сам для себя разбирал спектакль на части, а потом собирали его по новой, - рассказывает Матииченко. - Это действительно было сложно, ведь с театром работали настоящие мастера: «Декамерон» Борис Голубовский; Елена Долгина, поставившая «Водевили». И когда я вел эти спектакли после отъезда режиссеров, то приобретал колоссальный опыт. Если еще учесть, что изрезброс был большой - от комедии до серьезных постановок.

Набравшись этого опыта, Владимир Матииченко получил от театра заказ - поставить спектакль, в котором могли бы сыграть ребята, не выступающие в ведущих ролях, чтобы в работе были заняты минимум актеров и декораций. Пьеса Гельмана «Скамейка» полностью отвечала этому заказу. Тем более что с ней Во-

релат за время учебы и работы в театре, это шаг к большому монументальному спектаклю. Я очень благодарен актерам Ивану Косичкину и Лене Семко - мне было легко с ними работать.

Когда появится большой монументальный спектакль, Владимир Матииченко говорить не стал. Сейчас он заканчивает учебу, выходит на диплом: по окончании пяти курсов каждому режиссеру дается право три года искать спектакль, который хочет поставить, и после представлять его в качестве защиты диплома.

Мне кажется, «Скамейка» режиссера Матииченко - уже доказательство того, что следующий спектакль будет не менее интересен. А потому приятно отметить тот факт, что у Сургутского театра действительно появился свой режиссер.

Это мнение подтвердили и слова педагога по

Творю – значит, живу

Липия СТЕПАНОВА

Площадкой первого городского этапа четвертого Всероссийского конкурса творчества инвалидов в Сургуте был избран колледж русской культуры. Возможно, в зале присутствовало и не очень много людей, но, безусловно, это были те, для кого мероприятие стало настоящим праздником души.

Организацией конкурса городской департамент по труду и социальным вопросам занимался в сотрудничестве с управлением культуры – для профессиональной оценки художественного творчества людьми с ограниченными возможностями в жюри пригласили представителей сургутских дворцов культуры.

На предложение принять участие в конкурсе откликнулись практически все общества инвалидов, действующие на территории Сургута, активно заявив о себе как на небольшой, но изумительной выставке декоративно-прикладного творчества, расположившейся в фойе, так и в ходе конкурсной программы.

Число конкурсных номинаций оказалось довольно большим. Художественное слово, эстрадное и хоровое исполнение, танцевальные номера, оригинальный жанр, пантомима – обилие жанров дало возможность проявить себя с разных сторон. Оценивались участники по «школьной» – пятибалльной системе. Но судить было очень сложно. Как, к примеру, можно поставить оценку Ха-



митета пригласить часть участников на следующий этап в первой декаде марта для выступления «вне зачета».

Официально же, согласно итогам, подведенным жюри, наш город в Ханты-Мансийске в номинации «дует» будут представлять Елена Елфимова и Юрий Шорин (Юрий также участник окружного конкурса в сольной номинации). Надежда Кравцун, исполнившая вальсовое попурри, продолжит соревнование в жанре инструментальной музыки. На выставку повезут бисерные творения Светланы Каменских, которая уже много лет ведет детский кружок «Бусинка», руководитель Римма Гольшевой (она же председатель городского общества слепых) и замечательные чеканные изделия, созданные одним из представителей общества глухих. Пожелаем всем им победы, хотя победа, наверное, здесь не главное.

ВНИМАНИЕ. РОЗЫСК!

Очевидцев просят откликнуться

В производстве следственной группы ГИБДД УВД Сургута находится уголовное дело № 16495, возбужденное по ст. 264 ч. 2 УК РФ.

В ходе предварительного расследования установлено, что 02.12.2001 г. в 17 часов на 2-м км автодороги Сургут-Нефтегорск водитель В.Х. Меджидов на автомашине «Опель-Синтра» г/н С522КО 86 допустил наезд на пешехода М.С. Гребешка, который переходил проезжую часть в неустановленном месте перехода. Слево направо по ходу движения автомашины. В результате ДТП пешеход получил телесные повреждения, от которых скончалась в ОБТЦ г. Сургута.

Согласно показаниям Меджидова В.Х., огры установлено, что он 02.12.2001 г. в 17 часов,

управлением «Опель-Синтра», ехал по автодороге Сургут-Нефтегорск со скоростью 50 км/час, видимость в свет фар. Во встречном направлении двигался поток автомашин. Сразу после того, как он разъехался со встречной грузовой автомашиной с инвертором 1.5-2 м² метра, после дала встречный удар в левую переднюю часть автомашины. Скорость грузовой автомашины не установлена. Меджидов не прибегал к экстренному торможению, а,

проехав дальше около 25 метров, остановился на правой обочине.

Необходимо установить водителя автомашины ВАЗ-2105 белого цвета, который подвозил мужчину казахстанской национальности (навид 25 лет) супругу Промышленной на ул. 30 лет Победы. Водитель данной автомашины двигался по Нефтегорскому шоссе и является очевидцем ДТП.

Обращаться в дежурную часть ГИБДД по тел. 002 или в следственный отдел ГИБДД по тел. 76-17-58.

АРСЕНАЛ

тел.: 36-27-27, 36-28-28

Подвесные потолки
от 138 руб. кв. м и светильники.

В середине января в Ханты-Мансийском округе прошли Дни татарской культуры. Их проведение было бы невозможно без финансовой поддержки ОАО «Сургутнефтегаз», «Сургутгазпрома» и «Северавтодора».

От имени национально-культурной автономии татар ХМАО хочу искренне поблагодарить и выразить признательность генеральному директору ОАО «Сургутнефтегаз» Владимиру Богданову, его заместителям Александру Рюпину и Валерию Татарчуку, а также ге-

Признательны от всей души

неральному директору «Сургутгазпрома» Юрию Важенину и его заместителям Павлу Кириченко и Фариду Бурганову. И, наконец, начальнику ГУП «Северавтодор» Рамилю Мусину.

Они не только умелые

руководители крупней-
ших градообразующих
предприятий, но и люди,
заботящиеся о нацио-
нально-культурном и ду-
ховном развитии тех, кто
трудится на этих пред-
приятиях.

Фанис ГАТАУЛЛИН,
председатель региональной
национально-культурной
автономии татар ХМАО



«КОРОНА»: облик будущего и высокий стиль

Сегодня многофункциональные жилые комплексы пользуются в столице стабильно высоким спросом. Люди готовы платить за комфорт и безопасность своего жилья. Возможно, типовое панельное жилье и прельщает невысокой стоимостью, но все больше москвичей предпочитают удобство и практичность жизни в жилом комплексе, соответствующем понятию «элитное жилье для среднего класса».

На юго-западе Москвы, рядом с лесопарком возводят свой жилой комплекс «КОРОНА» санкт-петербургская корпорация «Строймонтаж». Экологический комфорт жителям обеспечен, а поскольку район обжитой, проблемы с транспортом отсутствуют: недалеко от станции метро «Юго-Западная» и дешевые центральных московских проспекта – Вернадского и Ленинский. Три 22-этажные секции «Корона» – это «Корона» на ул. 30 лет Победы. Водитель данной автомашины двигался по Нефтегорскому шоссе и является очевидцем ДТП.

«КОРОНА» – своеобразный мини-город: можно сделать необходимые покупки в супермаркете, сдать одежду в прачечную или химчистку, заплатить за коммунальные услуги или получить пенсию в отделении банка, разместиться на тренажере или принять сауну. Дамы, безусловно, оценят наличие в доме парикмахерской и косметического салона, а мужчины – возможность поиграть в бильярд и боулинг. Можно принять гостей в ресторане или заказать ужин в квартиру. Не забыты и маленькие обитатели «КОРОНЫ», к услугам которых составляют 648 квартир,

парк с бассейном, водные аттракционы, каскад водопадов. Галерея – зимний сад выходит на свежий воздух, где можно отдохнуть и развлечься на свежем воздухе: на 8,6 га территории вокруг «КОРОНЫ» раскинется собственный парк с пешеходными тропами, велосипедными дорожками, детскими и спортивными площадками, выходом к живописному водоему, а зимой – катку. Настоящее раздолье здесь и для любителей дальних лыжных прогулок – рядом лесопарк.

Словом, поселиться в новом жилом комплексе в Москве сегодня – значит жить в ногу со временем и почувствовать высокий стиль комфорта и удобства.

**Московский
филиал
корпорации
«Строймонтаж»
Москва,
Кутузовский
проспект, 12
Тел./факс:
721-10-00
[www.adsp.spb.ru;](http://www.adsp.spb.ru)
[www.stroymontage.ru.](http://www.stroymontage.ru)**

ООО «СТРОЙПЛАСТ»

(гос. лицензия ФЛЦ № 671822)

предлагает

МЕТАЛЛОПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ,

изготовление и установка
из материалов и по технологии фирмы

REHAU (Германия)

Гарантийное обслуживание 3 года.

Выставочный зал: ул. Майская, 14, магазин «Техника». Тел. 287-297.

ШКАФЫ-КУПЕ по индивидуальным заказам.

Производим реализацию остатков стекла 4 мм.

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ!

НАТУРАЛЬНЫЙ ПАРКЕТ Tarkett

МАСТЕР *флоc* Тел. 25-03-57

28-91-90; 28-91-91

ТехноСтрой

"флоc"

"стартен"

"атомс" "цемент"

СТРОИТЕЛЬНЫЕ СМЕСИ

блок

ПЕНОБЕТОННЫЙ ТехноСтрой

(БГМ 300-1)
28-91-90, 28-91-91

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА

ПРОФНАСТИЛ

ТехноСтрой *цементной окраиной*
28-91-90, 28-91-91

Агентство «Радуница»

Путевки в ТАРАСКУЛЬ

январь - декабрь 2002 г.

Белокуриха, Кисловодск,

Анапа, Сочи.

Адрес: ул. Маяковского, 45/1

Тел./факс (3462) 51-55-01

E-mail: rad@surgtel.ru

СНИМУ, КУПЛЮ ПОМЕЩЕНИЕ
ПОД ОТДЕЛЕНИЕ БАНКА,

центр, 1 этаж,
300-400 метров.

Тел.: 35-79-81, 72-15-07.

Тюменский межрегиональный
учебный центр «Дом науки
и техники»

С 1 марта 2002 г., с 10 часов
(1,5 мес.) в г. Сургуте по адресу:
ул. Энгельса, 14, в ДК «Энергетик», -
продолжает набор в группы на обучение
по программе подготовки к
сдаче квалификационного экзамена
с получением аттестата:

- профессиональный бухгалтер
- гл. бухгалтер, бухгалтер-эксперт
(консультант);
- профессиональный бухгалтер
- финансовый менеджер, финансовый
эксперт (консультант);
- профессиональный бухгалтер
- аудитор.

По условиям приема в группу
обучения и аттестации обращаться по
тел. факс. в г. Тюмени - (3452) 24-49-
59, 24-46-72, в г. Сургуте - 37-54-86.

ПОДВОДНОЕ ПЛАВАНИЕ В ШАРМ-ЭЛЬ-ШЕЙХЕ.

Красные мифы загружены считается среди
дайверов со всего мира интересным ме-
стом для погружений, температура воды на
поверхности никогда не опускается ниже
20 градусов, великолепные кораллы, бога-
тейшая морская фауна, возможности для
погружений любого уровня сложности.

Туристическое агентство

«Сургуттур» предлагает:

- обучение подводному
плаванию от 1-й ступени до
инструктора
- сертификация PADI
- профессиональные русские инструкторы
- инструкторы в подводном заповеднике «Рас
Мохимм», о. Тиран
- дайв-центры
- два крупных дайвинг-центра.
- дайв-турнирок на базе класса «ЛЮКС-ИРОНЕ»

Специальное предложение на отели
в Шарм-Эль-Шейхе.

Наш адрес: ул. Ленина, 53.
Тел.: 35-45-05, 35-44-40.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС» ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ АВТОМОБИЛЕЙ

МАРКИ



ГАЗ, УАЗ,
ИЖ-ОДА.

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ к а/м ГАЗ, УАЗ.
Обр. г. Сургут, Г/З С-1511М, напротив ЗХБИ
тр. «Сургутавтотрансстрой».
Телефон 77-32-62 (круглогодично).

Со склада в г. Сургуте
реализуем:

РАДИАТОРЫ МС - 140 М
от 96 руб./секцию

ТРУБУ D 100
чугунную
от 265 руб./шт.

ФАСОННЫЕ ЧАСТИ ЧК

Тел. 32-62-72.

МИНИ-ПЕЧЬ

предназначена для приготовления
пиццы, обогрева жилых, хозяйственных
и складских помещений, гаражей и теплиц.

Повышает температуру воздуха
в помещении 20 кВт. м
с 0 до 20 градусов за 1,5-2 часа.

Параметры тепловой мощности - 1,8 кВт,
расход топлива - 150 г/ч, топливо - солярка
или керосин.

Тел.: 25-54-13, 35-01-54.

Правопреемником
прав
и обязанностей
закрытого
акционерного
общества
«Норд-Снаб»
является
ООО «Норд-
Снаб».

Снижен слух? Поможет центр «Лори»!

«Лори» - это коррекция слуха по новейшей технологии США индивидуально-изолированными внутриушными программмирами и микроапаратами-невидимками.

«Лори» - это прекрасное сочетание простоты применения споразительных зондов и высокой точности.

«Лори» - эточная диагностика, консультации врача, сурдолога, лечение ушных заболеваний, физиотерапия, изготовление вкладышей для заушных аппаратов.

г. Сургут, научно-исследовательский институт проф. медицины,
ул. Лермонтова, 11/5. Тел.: 36-14-49, 34-50-61.

г. Екатеринбург, ул. Первомайская, 91, офис 317а.
Тел. (3432) 74-34-00, 49-30-79.

Сургутская

наш адрес: 628426, г. Сургут,
ул. Маяковского, 12а.
E-Mail: Tigris@yandex.ru

Сайт: <http://www.surgut-tv.ru> (раздел «Сургут»)

Вы можете пользоваться нашим сайтом, если вы не подписали. В разделе «Сургут»

Мы не можем публиковать на нашем сайте информацию о том, что вы

зарегистрировались на нашем сайте.

УВД г. Сургута и Сургутского района
приглашает на службу в органы внутренних дел на должности
офицерского и младшего начальствующего состава
жителей города и района.

Основные требования для оформления на службу:

- гражданство Российской Федерации;
- возраст до 35 лет;
- образование не ниже средней или не ниже среднеспециального;
- живые и прописка в городе или районе;
- служба в рядах вооруженных сил;
- достаточное физическое развитие;
- способные по моральным качествам проходить службу в милиции.

Примечание: в связи со спецификой служебной деятельности на службу принимаются, как правило, только лица мужского пола.

Имеются **евакантные должности следователя, оперуполномоченных уголовного розыска, отделов по борьбе с экономическими преступлениями и по борьбе с наркотиками, участковых милиционеров, инспектора кинологической службы, командира взвода БПКСМ и другие.**

Также для работы в УВД на рабочих должностях в качестве вольнонаемных требуются водитель автомобиля, плотник, электромонтер, токарь и слесарь-сантехник.

По всем вопросам оформления на службу обращаться в отдел по кадровой и воспитательной работе УВД по адресу: ул. 50 лет БПКСМ, б, кабинеты 6 и 7.

Телефоны: 76-13-66, 76-13-72.

В типографию УВД срочно требуется специалист со знанием издательских систем. Обращаться по телефону 76-14-51.



Муниципальному

учреждению требуется

на постоянную работу

ВЕДУЩИЙ ИНЖЕНЕР

(сметчик)

производственно-

технического отдела.

Справки по тел. 36-13-47.

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение ХМАО

«Сургутское областное Управление по делам несовершеннолетних и

семьи»

Отпечатано в УПХМАО «Сургутавтотрансстрой»

Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14

Подписано в печати 20.10.2001 г.

Тираж 20.100. Заказ № 440.

Сайт: <http://www.surgut-tv.ru> (раздел «Сургут»)

Сайт: <http://www.surgut-tv.ru> (раздел «Сургут»)